Lista 3

Waldemar Wyka

Zadanie 1 Rzucamy cztery razy symetryczng kostkqg do gry. Oblicz praw-
dopodobienstwo, ze we wszystkich rzutach otrzymamy te damq liczbe oczek.

Zadanie 2 Rzucamy cztery razy symetryczng szescienng kostkqg. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze za kazdym razem wypadia inna liczba oczek.

Zadanie 3 Sposrod pieciu odcinkow dtugosci 1,3,4,5 © 6 cm losujemy
bez zwrotu 3 odcinki. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze z wylosowanych
odcinkow mozna zbudowac:

a) trojkat

b) tréjkat prostokatny.

Zadanie 4 Niech W oznacza zbior wierzcholkow szeScianu o krawedzi
1. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania bez zwrotu czterech takich
punktow zbioru W, ktore sq wierzchotkami czworoscianu foremnego. Za-
ktadamy, ze wylosowanie kazdego punktu zbioru W jest jednakowo praw-
dopodobne?

Zadanie 5 Rzucamy 3 razy symetryczng szeScienng kostkg do gry. Ktore
zdarzenie jest bardziej prawdopodobne:

A - wyniki rzutow tworzq cigg arytmetyczny, czy

B - wyniki rzutow tworzq cigg geometryczny?

Zadanie 6 Oblicz jakie jest prawdopodobieristwo trafienia:
a) czworki;
b) trojki w lotto.

Zadanie 7 Litery: a,b,e,h,il,o0,p,r, utoZono na chybit trafit w jednym
rzedzie. Oblicz prawdopodobienstwo, ze
a) powstanie wyraz hiperbola;



b) na poczqtku wyrazu bedzie litera h;

¢) nakoricu bedg litery la;

d) na drugim, czwartym, siodmym i dziewigtym miejscu bedq tylko sa-
mogtoski.

Zadanie 8 Sposrod liczb naturalnych od 1 do 100 losujemy liczbe k. Roz-
wazmy zdarzenie A - liczba k* przy dzieleniu przez 4 daje reszte 1. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A.

Zadanie 9 Z talii 52 kart losujemy bez zwrotu 5 kart. Oblicz prawdopo-
dobienstwo, ze tylko 3 karty bedg czarne.

Zadanie 10 Rzucamy trzy razy kostkq do gry. Jakie jest prawdopodo-
bienstwo, ze na dwoch z nich wystepi jednakowa liczba oczek, a na trzecej
inna?

Zadanie 11 Oblicz czy jednakowe jest prawdopodobienstwo wygrania w
loterii zawierajgcej n losow, sposrod ktorych jeden wygrywa, @ loterii za-
wierajgceej 2n losow, sposrod ktorych dwa wygrywajqg, jesli:

a) gracz kupuge jeden los;

b) gracz kupuje dwa losy.

Zadanie 12 Na dwdch prostych rownolegltych obrano punkty: na jednej
4, a na drugiej 5. Losujemy trzy sposrod tych punktow. Jakie jest praw-
dopodobienstwo, ze sq one wierzchotkami pewnego trojkgta?

Zadanie 13 Rzucamy trzy razy kostkqg. Oblicz prawdopodobieristwo, ze
tylko w dwoch rzutach pojawi sie parzysta liczba oczek.

Zadanie 14 Ze zbioru {1,2,3,....,2n} losujemy dwukrotnie ze zwraca-
niem po jednej liczbie. Oblicz prawdopodobienistwo, Ze iloraz pierwszej
wylosowanej liczby przez drugq nalezy do przedziatu (1,2].



